

# 求恩家書

各位家長、同學和求恩人：

## 「山竹」的啟示

「單絲不成線，獨木不成林。」一個人力量有限，但團結起來便成就無限。

9月颱風「山竹」襲港事件，對香港人來說一定歷歷在目。在十號風球懸掛下，本港各地都有樹木倒塌及建築物受損，本校亦無法倖免。風暴過後，校園內遍地樹木殘枝，壁報板損毀嚴重，更衣室後一棵數十年的印度橡樹也被連根拔起，禮堂內的玻璃窗不少都被打破，校園內的水管折斷導致供水中斷。

面對如此挑戰，本校充份發揮團隊合作精神，「風災」過後教育局宣佈停課的第一天，巴士仍未回復正常，校工盡心盡責由黃大仙地鐵站步行回校，馬不停蹄地清理校園內的大量垃圾和雜物。另外，有老師自發回校幫忙清理操場、班房和走廊。與此同時，本校亦啟動危機處理機制，徹底檢查校園內損壞程度，及安排復課事宜。

在停課的第二天，本校舉行全體教職員大會，商討復課的安排，各班主任檢查所屬班房的損毀情況，其他同工則檢查實驗室及不同角落，總務部的同事則負責聯絡渠務署和水務署，爭取盡快搶修損毀的水管。經過大家同心協力，本校在星期三復課，在第一節課堂上，班主任藉着這機會向同學講解颱風對市民和社會所帶來的影響，及引起對生命無常的思考。其後，學生們除了反思外，亦身體力行，拿起清潔工具清潔課室及清理儲物櫃。

學校就「山竹」影響本校的情況，接受「香港01」和「Now TV」的訪問，分享「幸福不是必然」這個漸為港人淡忘的道理。透過是次事件，足見老師和同學們上下一心，身體力行，在共同努力下，學校才得以順利復課。大家都在「山竹」這次「吹訪」事件中上了寶貴的一課：深明凡事未雨綢繆的重要。此外，我們也希望學生體會到「團結就是力量」並不是口號，要真正實踐出來，才能凝聚強大的力量。



▲ 三丁班陳家鋒同學，及六丙班林東強同學接受「Now TV」訪問，兩人均表示這次颱風的威力難以想像，影響巨大，經過這次事件後會更加愛護校園。



▲ 賴炳華校長接受「Now TV」訪問，感謝老師和學生同心同德，全憑大家眾志成城，才可以火速地重修校園，令老師的教學和學生的學習得以如常進行。



賴炳華  
2018年10月30日

# 中一新生暑期銜接課程 開展豐盛中學生涯

本校在今年8月6日至17日，舉辦了為期十天的中一新生暑期銜接課程。課程由學生支援組負責統籌，訓輔組、聯課活動組、生命教育組、宗教及心靈教育組及升學和擇業輔導組協辦，旨在讓中一新生能夠盡快適應學校生活、了解學校環境及認識自己，在六年中學生活的起點找到意義所在，為自己鋪設康莊升學之路。

中一新生暑期銜接課程內容豐富，除了中、英、數的基礎課程之外，學生可以在宗教課堂中認識學校的辦學宗旨，在生命教育課堂中了解自己的優點和缺點，加深認識自己；透過不同活動，學生可以認識不同規矩及課堂常規。而最受學生歡迎的，可算是聯課活動，不但在觀賞籃球隊、醒獅隊及武術隊的精彩表演時大開眼界，更在師兄和師姐帶領下認識四大隊，增加歸屬感。

總括而言，這課程貫徹本校全人教育的發展目的，透過德、智、體、群、美、靈的教育，讓學生明白箇中意義，展開多采多姿的中學生活。



## 6位中一學生的心聲



★一丁班吳嘉宇(左一) 多注重學業

「我覺得透過課程可以認識中學的學習環境，及體會到老師的付出；我明白升上中學後要面對一定的壓力，所以我以後會少打機，專注學業，希望學業成績有所提升。」

★一丁班吳家裕(左二) 適應中學生活

「我在課程中學到要尊重老師，作為學生要守規矩；我亦開始適應中學生活，最喜歡聽中國歷史科老師講故事。」

★一丙班朱恩悅(右一) 玩遊戲最開心

「我最難忘的是與師兄和師姐一起玩遊戲，增加了對『太阿隊』的歸屬感。」

★一丁班班張柔(右二) 打好中文底子

「透過課程，加強了我的中文基礎，及認識到不同朋友，感謝老師的教導和關心。」



一乙班李子浩  
老師發掘擲鐵餅專長

「我認為在課程中可以學習較深奧的數學，在課堂上我試過用英語介紹自己，亦滿意自己表現；最開心是老師推薦我參加擲鐵餅，可以發揮專長。」



一甲班黃澤銘  
最喜歡上中史堂

「我覺得課程對中一學生很有用，明白要尊重老師；雖然中學的校規比小學嚴格，但我很快便適應和享受中學生活，最喜歡上中史堂。」



▲在班房內學習課堂規則，認識學校的校規。



▲輪流作自我介紹，增加彼此認識。



▲在禮堂進行集體遊戲，體現團隊合作精神。



▲在禮堂細心聆聽講解及觀賞精彩表演。

# 港馬雙城語言藝術日

## 互相交流學習



▲ 在「港馬雙城語言藝術日」中，有多年朗讀評判經驗的香港神託會培敦中學的中文科科主任曹順祥先生，擔任其中一位評判。（圖中）



▲ 教育局總課程發展主任（外籍英語老師組）梁國榮先生，擔任「港馬雙城語言藝術日」的評判，並上台致辭。



▲ 當日賴炳華校長、評判及同學們，在禮堂透過視像系統，觀賞姊妹學校—馬來西亞沙巴崇正中學同學的表演。

自 2006 年開始，本校與馬來西亞沙巴崇正中學結成姊妹學校，透過學術活動以提升及發展兩校師生的教與學水平。本校更不時組織學習遊學團前往該校，互相作學術、音樂及文化交流；或透過視像平台舉辦學術性比賽或藝術性表演，提升雙方學生的英語及普通話水平。

本校與馬來西亞沙巴崇正中學每年均會舉辦「港馬雙城語言藝術日」，讓兩地學生透過視像方式作學術、藝術交流，並以專題報告、辯論、朗誦、二人對話、相聲、吟唱等形式作交流。今年 9 月 26 日，本校學生在禮堂與沙巴崇正中學進行視像交流活動，透過視像方式，就天氣作主題，以英語演講，及以普通話表演戲劇，互相觀摩，了解對方文化，並促進友誼。



▲ 本校中四及中五級同學，以蘇軾《定風波》為藍本，改編朗讀劇場《也無風雨也無晴》。



▲ 中五甲班田哲銘同學，以「Listen to the Clouds」作英語演講。

# 週會舉行升旗禮 賀國慶

本校在 10 月 2 日的初中週會及 10 月 4 日的高中週會中舉行國慶升旗禮。學生們在操場排列整齊，並由升旗隊負責升旗儀式，氣氛莊嚴。



▲ 升旗手揮旗動作優美，勻稱有力。



▲ 為了慶祝國慶，本校在 10 月的兩次週會上，舉行升旗禮。

## 浸大長幼同行活動 互相交流學習



▲ 我校同學代表亦分享參加這個計劃的得著。

香港浸會大學教育學系舉辦之「長幼同行成長路計劃」，在 10 月 5 日舉行，這計劃的目的是提供一個平台，讓專業人士、大學生、中學生及長者進行交流和學習，藉此建立跨世代跨學科的「學習社群」。

▲ 賴炳華校長在「長幼同行成長路計劃」活動中演講。

## 香港聖公會教省20週年崇拜暨晚宴 宗教氣氛濃



▲ 賴炳華校長、助理校長徐曉琦（左三）及老師們，出席香港聖公會教省舉辦的 20 週年崇拜暨晚宴。



▲ 聖公宗秘書長艾度華·費倫大主教講道。（相片來源：《時代論壇》）

香港聖公會教省在 10 月 6 日（星期六）下午，假亞洲國際博覽館舉行成立「20 週年感恩聖餐崇拜暨晚宴」，當中以《同建教會歌》作為主題聖詩，並由普世聖公宗秘書長艾度華·費倫大主教講道，場面盛大。